
 افتتاح اولین پایلوت 
 تحقیقاتی عناصر نادر خاکی 

و سایر مواد استراتژیک
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: 
دستیابی به دانش ساخت کارخانه عناصر نادر 

خاکی، از افتخارات است.
رحمانی با اشاره به نهضت ساخت داخل 
گفت: این اقدام موجب شده تا یک میلیارد و 
۲۰۰ میلیون دلار کالا به ساخت داخل تبدیل 
شود. نتیجه آن، صرفه جویی قابل توجه ارزی 

و ایجاد اشتغال است.
رحمانی با بیان اینکه تولید و صادرات قابل 
توجه انجام شده در بخش معدن و صنایع 
معدنی، تنها بخشی از اکتشافات صورت 
گرفته در کشور است، گفت: امسال بیش از کل 
اکتشاف انجام شده از زمان تاسیس ایمیدرو، 
عملیات اکتشافی شروع کردیم و به تازگی وارد 

اکتشافات عمقی شده ایم.
وی ادامه داد: هماهنگی مناسبی بین بخش 
دولتی و خصوصی در حوزه اکتشاف صورت 
گرفت. در حالی که قبلًا هر بخشی جداگانه 

کار می کرد.
رحمانی با اشاره به اینکه صادرات معدن و 
صنایع معدنی افزایش یافته اما صادرات بخش 
معدن کاهش یافته است، گفت: این امر، نشان 
دهنده ایجاد ارزش افزوده در محصولات و 
فاصله گرفتن از صادرات مواد اولیه و خام 

فروشی است.
وی ادامه داد: طی سال های اخیر، ۲۳ 
میلیون تن صادرات سنگ آهن داشتیم که 
این رقم در سال گذشته به کمتر از ۸ میلیون 
تن رسید. این روند، کاهش خام فروشی را 
نشان می دهد. مجموعه وزارت صنعت، معدن 
و تجارت نیز به طور جدی، پیگیر کاهش 

خام‌فروشی هستند.
رحمانی در بخش دیگری از سخنان خود 
با اشاره به اینکه امروز هیچ کمبود کالایی در 
کشور نداریم، گفت: در ۱۰ ماهه امسال هم 
تولیدات منتخب کالایی افزایشی بوده و هم 
واردات کالاهای اساسی با مدیریت کامل 

انجام شده است.

وی ادامه داد: آمار 9 ماهه صادرات غیر نفتی 
کشور بالغ بر 32 میلیارد دلار است که نشان 
دهنده سهم 25 درصدی تولیدات معدنی و 

صنایع معدنی در این حوزه است.
سورنا ستاری، معاون علمی و فناوری رئیس 
جمهور در این مراسم افتتاح پایلوت استحصال 
عناصر نادر خاکی و سایر عناصر استراتژیک 
گفت: کشور را دیگر نمی توان با خام فروشی 
اداره کرد. حذف خام فروشی با توسعه فناوری 
اتفاق می افتد و این امر، زمانی انجام می شود 
که طراحی ها، لایسنس ها و ماشین سازی ها 

در داخل صورت گیرد.
ستاری گفت: تکنولوژی را نمی توان 
خرید، یاد گرفتنی است و هیچ قرارداد 
خرید تکنولوژی، به توسعه تکنولوژی منجر 

نمی‌شود.
وی ادامه داد: تولید محصول ناشی از 
پژوهش حاصل سرمایه گذاری بخش 
خصوصی است و در هیچ کشوری، دولت نمی 

تواند محصولی قابل رقابت تولید کند.
معاون علمی و فناوری رئیس جمهور با 
اشاره به تفاوت قیمت عناصر نادر خاکی و 
سنگ آهن، گفت: هر کیلوگرم عناصر نادر 
خاکی ۶۰ دلار و هر تن سنگ آهن ۶۰ دلار 
است که این تفاوت به دلیل قدرت دانش و 

ارزش افزوده است.
وی ادامه داد: ارزش افزوده ناشی از 
استحصال عناصر نادر خاکی در حوزه های 
نظیر باطری سازی به ۱۰۰ برابر می رسد. 
اراده شخص وزیر نشان می دهد که پایلوت 
استحصال عناصر نادر خاکی به کارخانه 

صنعتی تبدیل می شود.
ستاری خاطرنشان کرد: در برخی 
شاخص‌های نیروی انسانی رتبه ۲-۳ در 
جهان هستیم. هیچ کشوری حتی اروپایی ها، 

پتانسیل نیروی انسانی ایران را ندارند.
وی ادامه داد: توسعه زمانی اتفاق می‌افتاد 
که شرکت های بزرگ در حوزه فناوری 
سرمایه‌گذاری کنند. البته این روند، الان 

شروع شده است.
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با تولید بیش از 73 هزار  و 508 تن تختال با سیکل 
گاز زدایی تحت خلأ در واحد RH ناحیۀ فولادسازی و 
ریخته‌گری مداوم، رکورد جدیدی در دی‌ماه سال جاری 

به ثبت رسید.
 دانیال نظری، رئیس واحد متالورژی ثانویه فولاد 
مبارکه، ضمن اعلام این خبر، رکورد قبلی تولید در این 
واحد را به میزان 55 هزار و 283 تن و مربوط به شهریور 
 )RH( ماه سال جاری دانست و گفت: واحد گاز زدایی
به‌دلیل قرار گرفتن در سیکل تولید فولادهای ویژه از 

اهمیت بسزایی برخوردار است.
وی از کاهش توقفات، افزایش عمر نسوز و 

برنامه‌ریزی مناسب و همچنین از تاش مضاعف 
کارکنان ناحیۀ فولادسازی و ریخته‌گری مداوم 

به‌عنوان مهم‌ترین عوامل کسب این موفقیت نام 
برد و گفت: این رکورد نسبت‌به میزان تولید قبل، 
 33 درصد افزایش در تولید فولادهای خاص را 

نشان می‌دهد.
کارکنان ناحیۀ فولادسازی و ریخته‌گری مداوم فولاد 

مبارکه در همین ماه نیز به افتخار دیگری دست یافتند.
رئیس گروه فنی تولید ناحیۀ فولادسازی و 
ریخته‌گری مداوم در این خصوص گفت: در دی‌ماه 
همچنین رکورد تولید ماهانۀ فولاد مخصوص لوله‌های 
انتقال نفت و گازترش گریدX60 API نیز با تولید 43 
هزار و 79 تن نسبت به رکورد قبلی که در آبان‌ماه و به 

میزان 21 هزار و 531 تن به ثبت رسیده بود، با  100 
درصد رشد، بهبود یافت.

 محمدعلی شفیعی تصریح کرد: با توجه به بی‌نیاز 
شدن کشور از واردات این نوع فولاد، این رکورد برای 
پروژه‌های نفت و گاز کشور و همچنین ذی‌نفعان فولاد 

مبارکه از اهمیت بسزایی برخوردار است.
وی ثبت این دو رکورد ارزشمند را مرهون تلاش 
مضاعف کارکنان سخت‌کوش ناحیه، مرکز نسوز، کنترل 
کیفی، برنامه‌ریزی تولید، متالورژی و روش‌های تولید، 
آزمایشگاه و سایر واحدهای پشتیبانی‌کننده دانست و 

صمیمانه از آن‌ها قدردانی کرد.

ثبت دو  رکورد جدید در ناحیه فولادسازی و ریخته‌گری مداوم فولاد مبارکه
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اخبار فولاد

هفت غول معدنی و صنایع 
معدنی در کنار 70 شرکت 
دانش‌بنیان، قرار گرفتند. غول‌های 
معدن و صنایع معدنی ایران با 
محوریت سازمان توسعه و نوسازی 
معادن و صنایع معدنی ایران 
)ایمیدرو(، این بار در کنار شرکت 
های دانش‌بنیان، دومین جشنواره 
اینوماین )INNOMINE( را 
با هدف شناسایی و به کارگیری 
ایده های نوآورانه در محل صندوق 
نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری 
برگزار کردند. این مراسم با حضور 

غریب‌پور، رییس هیات عامل 
ایمیدرو برگزار شد. هفت شرکت 
فولاد مبارکه اصفهان، ملی صنایع 
مس،  گل گهر، فولاد خوزستان، 
چادرملو، ذوب آهن اصفهان و 
فولاد خراسان در این رویداد، برای 
نخستین بار‌ در کنار 70 شرکت 
دانش‌بنیان قرار گرفتند تا به تحقق 
 همگرایی صنعت و تحقیق و پژوهش

 کمک کنند.
به دنبال شکل‌گیری گفت‌وگوی 

استراتژیک هستیم
رئیس هیات عامل ایمیدرو گفت: 

برنامه‌های بسیاری تدوین شده که 
برخی از آنها به هدف نرسیده‌اند که 
دلیل آن را می‌توان خلاء گفت‌وگو 

استراتژیک دانست.
به گزارش خبرنگار ایلنا، رئیس 
هیات عامل سازمان توسعه و 
نوسازی معادن و صنایع معدنی 
ایران )ایمیدرو(، در دومین 
نمایشگاه ایده‌های ارزش‌آفرینی 
بخش معدن و صنایع معدنی 
)اینوماین( گفت: رویدادهای 
بسیاری در زمینه معدن و صنایع 
معدنی در حال برگزاری است اما 

 این رویداد تفاوت اساسی با سایر 
برنامه‌ها دارد.

خداداد غریب‌پور با بیان اینکه 
ما در اینوماین به دنبال شکل‌گیری 
گفت‌وگوی استراتژیک هستیم، 
افزود: برنامه‌های بسیاری 
تدوین شده که برخی از آنها به 
هدف نرسیده‌اند که دلیل 
 آن را می‌توان خاء گفت‌وگو

 استراتژیک دانست.
وی با بیان اینکه در اینوماین به 
دنبال هم‌آفرینی ارزشی هستیم، 
اظهار کرد: 70 شرکت پیشتاز با ارائه 
حدود 400 ایده در این جشنواره 
حضور دارند. این در حالی است که 
تعداد ایده‌های ارائه شده در سال 

گذشته 120 عدد بوده است.
غریب‌پور معتقد است: حلقه 
مفقود دانشگاه و صنعت این است 
که علم و دانش به فناوری تبدیل 
نمی‌شود چراکه ما هم‌ ارزش‌آفرینی 

نداریم.
دولت مسیر توسعه شرکت‌های 

دانش‌بنیاد را فراهم کند
رئیس هیات عامل ایمیدرو ادامه 
داد: ایده‌ها تنها با مرحله تدوین نقشه 
راه پیش می‌روند اما پس از آن توسعه 
نمی‌یابند زیرا شتاب‌دهنده‌ای 
برای آنها وجود ندارد. دولت باید 
مسیر رشد و توسعه شرکت‌های 
دانش‌بنیاد را فراهم کند. در این 
راستا ایمیدرو بین صنعت و دانشگاه 
قرار گرفته تا این اعتبار تسهیل یابد.

وی با بیان اینکه شرکت‌ها 
آماده جذب ایده‌ها هستند 
و ظرفیت‌سازی برای آنها ایجاد 
شده، افزود: دومین جشنواره با 
حضور شرکت‌های بزرگی از جمله 
شرکت فولاد مبارکه، ملی صنایع 
مهر، گل‌گهر، فولاد خوزستان، 
چادرملو، ذوب‌آهن اصفهان و فولاد 
خراسان برگزار می‌شود و هدف آن 
افزایش سهم اقتصاد دانش‌بنیان 
در بخش معدن و صنایع معدنی 

 و ترغیب دانشگاه‌ها و صنعت به 
ایده‌پردازی است.

غریب‌پور با بیان اینکه امسال 
در فرایندی که طراحی شده تعداد 
ایده‌ها سه برابر سال گذشته است، 
افزود: جشنواره امسال نسبت به 
سال گذشته چهار فرق اساسی دارد 
که می‌توان به حضور شرکت‌های 
بزرگ، نشست‌های دوطرفه و 
برگزاری نمایشگاه‌ها اشاره کرد. لازم 
به ذکر است که ایده‌هایی که در این 
جشنواره ارائه می‌شود رها نشده و 

مانا خواهد بود.
مذاکره فولاد مبارکه با دانشگاه 

تهران جهت راه‌اندازی مرکز 
نوآوری

در جشنواره اینوماین، معاون 
تکنولوژی شرکت فولاد مبارکه با 
رئیس دانشگاه تهران در راستای 
همکاری مشترک جهت راه‌اندازی 

مرکز نو آوری مذاکره کردند. 
نیلی، رییس دانشگاه تهران در 
غرفه فولا د مبارکه در جشنواره 
ایده‌های ارزش آفرین معدن و 
صنایع معدنی )اینوماین ۲( گفت: 
همکاری فولاد مبارکه و دانشگاه 
تهران در تاسیس مرکز نوآوری 
مشترک در جذب استعدادهای 
دانشی کشور و استفاده مناسب از 
آنها بسیار حائز اهمیت بوده و این 

مرکز می‌تواند با حمایت‌های لازم 
از آنها باعث رفع مشکلات صنعت 
فولاد ‌شود. وی ادامه داد: گذراندن 
دوره فرصت مطالعاتی صنعتی 
اعضای هیات علمی دانشگاه تهران 
در شرکت فولاد مبارکه  با توجه به 
پتانسیل‌های دانشگاه تهران در 
زمینه های مختلف مانند مهندسی 
متالورژی، مکانیک ، برق و مدیریت 
و ... و نیازهای شرکت فولاد مبارکه 
باید در برنامه های بعدی دانشگاه 
تهران و شرکت فولاد مبارکه قرار 

گیرد.

در جشنواره اینوماین صورت گرفت:

مذاکره فولاد مبارکه با دانشگاه تهران جهت راه‌اندازی مرکز نوآوری
گذراندن دوره فرصت 

مطالعاتی صنعتی اعضای 
هیات علمی دانشگاه تهران 

در شرکت فولاد مبارکه  
با توجه به پتانسیل‌های 

دانشگاه تهران در زمینه 
های مختلف مانند 

مهندسی متالورژی، 
مکانیک ، برق و مدیریت و 
... و نیازهای شرکت فولاد 
مبارکه باید در برنامه های 

بعدی دانشگاه تهران و 
شرکت فولاد مبارکه قرار 

گیرد

خبر

غریب پور، رئیس هیئت عامل ایمیدرو در 
میزگرد تخصصی بررسی مهم‌ترین مسائل 
روز صنعت فولاد و صنایع وابسته تصریح 
کرد: انتقاد وارده به طرح جامع فولاد این 
است که باید زنجیرۀ صنعت به‌طور کامل 
مصوب می‌شد و فراتر از آن اقدامی انجام 

نمی‌گرفت.
 وی ادامه داد: کار اشتباه این است که 
معدنی‌ها فولادساز شده‌اند و فولادسازها 
معدن‌دار. اکنون 50 درصد ظرفیت فولاد 
کشور بدون معدن است؛ به‌طوری‌که 
ذوب‌آهن 100 درصد، فولاد مبارکه 50 
درصد و فولاد تربت و آهن پاسارگاد شیراز 

نیز بدون معدن هستند.
رئیس هیئت عامل ایمیدرو خاطرنشان 
کرد: احداث فولادسازی در سنگان 
غیرکارشناسی است و باید کنسانترۀ تولیدی 

به فولاد خوزستان و فولاد مبارکه حمل گردد 
تا به محصول تبدیل شود.

وی ادامه داد: اکنون نیز باید پیگیر 
افزایش ظرفیت کارخانۀ اپال پارسیان به 5 

میلیون تن باشیم.
غریب‌پور دربارۀ برنامۀ افزایش سرمایۀ 
چادرملو گفت: معتقدم افزایش سرمایۀ 
چادرملو نیز باید صرف اکتشافات منطقۀ 
مرکزی ایران شود. ذخایر زیرزمینی 
سنگ‌آهن در منطقۀ مرکزی ایران به 
اندازه‌ای است که سال‌ها مادۀ معدنی 

خواهیم داشت.
وی  با اشاره به انتقاد موجود مبنی بر 
مداخلۀ دولت در قیمت معدن و فولاد، 
تصریح کرد: اگر قیمت سنگ‌آهن آزاد 
شود، باید با نرخ 600 تومان به فروش برسد، 
همچون نفت که با قیمت 95 درصد فوب 

خلیج‌فارس فروخته می‌شود و محصولات 
آن در بورس به فروش می‌رسد.

وی ادامه داد: اکنون قیمت کنسانترۀ 

داخلی 700 تومان و قیمت صادراتی 940 
تومان است. همچنین، قیمت آهن اسفنجی 
2 میلیون و 100 هزار تومان، و قیمت 

صادراتی آن 3 میلیون و 300 هزار تومان 
است. علت این‌که مصرف آهن اسفنجی 
در داخل کشور افزایش یافته جذاب شدن 

قیمت آن است.
رئیس هیئت عامل ایمیدرو با بیان این‌که 
سالانه 10 میلیون تن فولاد در کشور مصرف 
می‌شود، گفت: این میزان مصرف، معادل 
ارز نیمایی، 100 هزار میلیارد تومان است، 
یعنی120 میلیون تومان برای هر نفر، 
بدین ترتیب گویا برای کشور درآمد ایجاد 

می‌کنیم.
وی افزود: باید اصلاحاتی در قانون رفع 
موانع تولید صورت بگیرد و اجازه داشته 
باشیم 6 میلیون سنگ‌آهن مازاد را به 
ذوب‌آهن تحویل دهیم؛ چراکه معتقدیم 
فولاد مبارکه نباید 10 درصد زیر راندمان 

خود تولید کند. 

کنسانتره تولیدی باید در فولاد مبارکه و فولاد خوزستان به محصول تبدیل شود


